

省十一届人大一次会议第二次大会听取省人大常委会及两院工作报告 去年立案侦查 3790 名公务员

□晚报记者 李萌 胡申兵

本报讯 1月18日下午,省十一届人大一次会议举行第二次大会,听取省人大常委会工作报告及省高级人民法院、省人民检察院工作报告。

省十一届人大一次会议主席团执行主席徐光春、李成玉、陈全国、范钦臣、李克、孔玉芳、叶青纯、李柏拴、李志斌、张以祥、史济春、秦玉海、李道民、王尚宇、邓永俭、靳绥东、吴灵臣、黄兴维、王铁在主席台前就座。

大会由主席团执行主席李柏拴主持。

王明义作省人大常委会工作报告 五年批准郑州、洛阳两市法规 73 件

受省十届人大常委会主任徐光春委托,省十届人大常委会常务副主任王明义代表省十届人大常委会向大会作工作报告。王明义说,五年来,省十届人大常委会各方面工作都取得了新的进展,为发展社会主义民主政治,加强民主法制建设,加快中原崛起做出了积极的贡献。一、地方立法工作取得新进展,坚持立法为民,突出立法重点,注重立法质量,实行民主立法。五年来审议通过省本级法规 75 件,批准郑州、洛阳两市法规 73 件,圆满完成了立法任务。二、监督工作实效进一步增强,深入学习贯彻监督法,认真开展执法检查,认真听取审议工作汇报和专项工作报告,切实做好预算审查监督工作,加强对规范性文件的备案审查,加强信访监督工作。三、紧紧围绕中心决定重大事项,适时作出相关决议、决定 49 件,收到了较好的效果。四、代表工作更富有实效,着力提高代表议案和建议办理质量,不断拓宽为代表服务的渠道,注重发挥代表在闭会期间的作用。五、依法做好选举任免工作,始终坚持党管干部和依法行使任免权相统一,圆满完成了换届选举和任免工作任务,依法任免国家机关工作人员 528 名。六、积极开展对外交往,有重点地开展同国外地方议会的联系和友好往来。七、法制宣传教育逐步深入,采取多种形式宣传人民代表大会制度、社会主义民主政治建设,宣传新颁布的法律法规,推动了



省十届人大常委会常务副主任王明义作报告。

晚报记者 王梓 图

相关法律法规的贯彻实施。八、自身建设不断加强,不断提高履职能力和工作水平。

王明义说,今后,省人大常委会要深入学习贯彻党的十七大精神,用中国特色社会主义理论指导人大工作;要认真履行宪法和法律赋予的职责,着力推进民主法制建设;要充分发挥代表作用,密切同人民群众的联系;要不断加强常委会自身建设,提高依法履行职责的能力。

李道民作省高级人民法院报告 五年审结执结案件 2539733 件

省高级人民法院院长李道民向大会报告说,五年来,全省法院共审结和执结各类案件 2539733 件,审结案件数量居全国法院前列,2007 年审结和执结 491705 件;省法院五年共审结和执结 18577 件,2007 年审结和执结 3952

件。全省法院积极落实司法便民措施,着力解决涉诉信访问题,认真做好司法救助工作,维护人民群众的合法权益。

王尚宇作省人民检察院报告 为国家挽回直接经济损失 26 亿元

省人民检察院检察长王尚宇向大会报告说,过去五年内全省检察机关共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人 266165 人,提起公诉 262577 人,2007 年批准逮捕 58944 人,提起公诉 69559 人;立案侦查国家机关工作人员涉嫌贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪案件 15864 件 18230 人,2007 年立案侦查 3097 件 3790 人。通过办案为国家挽回直接经济损失 26 亿元。

会议表决通过了本次大会选举办法和关于设立省十一届人大法制委员会的决定。

提案点击

花园路太堵了 该修高架路和人行天桥

背景:省政协委员董文建在提案《关于缓解郑州市花园路等路段交通压力的提案》中说,目前郑州市的汽车用户越来越多,但是城市道路规划却相应滞后,部分街区道路因为位置重要,来往车辆很多,以至于堵车拥堵现象也越来越严重。尤其是花园路和金水路(紫荆山立交桥至中州大道立交桥段),一到上下班高峰,就有交警在中州大道与金水路立交桥处对向西车辆进行拦截分流。既浪费了人力,且只是权益之计,肯定不能长久。

建议:从郑州城市长远考虑,为缓解这两条路段的交通压力,建议对花园路从紫荆山立交桥至北环立交桥修建高架路;对金水路从紫荆山立交桥至中州大道立交桥段修建高架路;对其他路段,如北环的花园路段的繁华处,可修一至两座人行天桥,以减少行人横压压力,保证花园路直行通畅。

高校本科招生 也可实行补录

背景:近年来,由于多种因素的影响,高等学校特别是三本院校出现了数量较多的录取后不报到的学生,浪费了大量的招生计划,使国家对高等教育发展的规划受到一定影响,延缓国家高等教育大众化的发展速度。

建议:省政协委员王淑芳在提案《关于允许高等学校本科层次招生补录的建议》中称,河南高考考生众多,招生计划非常珍贵,现在高考补录制度在专科招生中已经实行了一段时间,网上录取等新技术及制度规范,操作程序等方面都比较成熟。建议借鉴专科招生的补录经验,在保持原有招生计划不变的情况下,允许高等学校的本科层次招生中因部分被录取学生未报到造成的计划空缺予以补录,以便为中原崛起提供更多的人力资源。

政府网站 多登些老百姓关心的

背景:目前,网民越来越多,政府部门网站已经成为展示政府形象,提供公共服务的重要窗口,但是省政府各部门网站更新信息的频率较慢,很多网站列举的数据都是两三年前的老数据。而网站常常是宣传自己的形象,没有和公众形成互动,公众真正想了解的内容反而很少公开,公众的知情权仍然有待提高。

建议:省政协委员王源海在提案《省政府部门应强化网络服务意识完善网络服务平台》中建议,尽快更新政府部门网站陈旧的信息数据,让信息数据能准确及时地反映河南的精神风貌及经济状况,没有设置网站的政府部门应加快网站建设。进一步加大政府部门信息公开力度,把人民群众普遍关心、涉及人民群众切身利益的问题作为政务公开的重点。

晚报记者 张勤 李雪

提案聚焦

能杀伤人体血液白细胞,做的次数越多致癌风险越大

体检常做的 X 光胸透该叫停了

现在高考体检就有这一项,政协委员呼吁政府出手管管

□晚报记者 张勤 李雪

本报讯 “孩子入学检查、升学体检的时候,从业检查、单位体检,总是离不开 X 光胸透。这样对人体的损害很大。”昨日,省政协十届一次会议收到了 5 位省政协委员的联名提案,呼吁加强对医院 X 射线检查的监管,“叫停”体检中常见的“X 光胸透”这一检查项目。据了解,目前郑州已经停止在学生体检时做 X 光胸透,但很多单位为职工组织体检时仍然有“胸透”项目。

X 线照射次数越多 致癌风险越大

昨日,省政协委员阎英地向大会提交了《省卫生厅和相关职能部门应加强对医院 X 射线检查方面的监管工作》的提案,建议平时在单位和学校组织的体检中去掉“X 光胸透”这个体检项目。这个问题也是不少省政协委员一直关注的,委员阎振元、刘信圣、郑泰森、张桂兰作为提案的联名者,在提案上签了名字。

提案中写道,X 线照射量可在体内累积,其主要危害是对人体血液白细胞有一定杀伤力,使机体免疫功能下降。X 线照射次数越多,时间越长,对人体损伤越大,致癌风险越大。

高考体检

就得做“胸透”检查

根据儿童放射卫生防护标准的规定,“不能把肺部的胸透常规检查作为幼儿和青少年的常规检查项目”。“但是,现在孩子的入学检查、升学检查,仍然有胸透这一项。”5 位省政协委员在提案中指出了这个问题。

那么,目前中小学生的体检到底是什么样的呢?记者从郑州市中小学卫生保健站了解到,从 2002 年开始,郑州就已经在中小学生的常规体检中取消了“X 光胸透”检查项目,只在高考体检中保留了这项检查。据保健站有关负责人介绍,高考体检中的“胸透”是规定的检查项目,主要是检查考生是否有呼吸道传染疾病。

国内胸透使用率 是发达国家的 300 倍

阎英地委员说,X 光胸透检查肺部疾病的做法在国外早已被淘汰,现在国内胸透使用率是发达国家的 300 倍,建议省卫生厅和相关职能部门加强对医院 X 射线检查的监管工作。

专家建议

需要胸透时 以拍片来取代

那么,有什么办法可以取代胸透呢?郑州市中小学保健站的一位专家介绍,可以用拍片取代胸透。不过因为做胸透的设备简单、操作方便,加上费用比较低,可以立即得出结论,很多单位在体检时都选择胸透。偶尔做一次胸透对成人影响不是太大,但是,“为减少 X 线的损害,患者做胸透检查不宜过多,也不宜在短期内做多次重复检查”。

冬日暖情 情定今生
9600111
人气最旺的聊天交友社区
网通固话和小灵通均可拨打

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价 148 元
免费上门 两年保修 服务热线:61619797 63985162
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城